

БЛАГОУСТРОИМ СВОЙ ГОРОД

ИЗ ДОКЛАДА П. П. ЖУРАВЛЕВА, НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Во вторник, 24 апреля, во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась 12-я сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся 13 созыва.

Депутаты с участием руководителей предприятий, представителей партийных, профсоюзных и других общественных организаций заслушали доклад начальника управления городского коммунального хозяйства П. П. Журавлева о выполнении плана развития коммунального хозяйства и благоустройства за 1972 год и о плане на 1973 год. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя постоянной комиссии по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации депутат В. И. Хухарев. Сообщение о ходе выполнения решения шестой сессии городского Совета от 18 апреля 1972 года «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания трудящихся» сделал председатель городской плановой комиссии депутат Н. Ф. Пласкин.

Обсудив поставленные вопросы, сессия приняла соответствующие постановления.

Сегодня публикуется отчет о работе сессии городского Совета депутатов трудящихся.

ПЛАН благоустройства и развития коммунального хозяйства Первоуральска на второй год пятилетки, как известно, был принят пятой сессией городского Совета депутатов трудящихся. Ее решения претворены досрочно — к 7 ноября. Сделано это в объемах, превышающих установленные задания. Несколько цифр из итогов прошлого года. Дорог проложено 54,5, а тротуаров — 21,6 тысячи кв. метров, введена в эксплуатацию автотранспортная развязка у рынка, продолжилось сооружение кольцевой магистрали в бетонном исполнении с северной стороны Новотрубного завода, по улице Строителей и т. д. Около 176 тысяч кв. метров дорог и тротуаров отремонтировано.

Наш общий дом стал зеленее: деревьев посажено 9000, кустарников — 41519, цветники и газоны появились на 52 тысячах кв. метров. Тому пример — бульвар по улице Ватутина, благоустройство и озеленение которого ныне должны закончить новотрубники и хромпиковцы. В прошлом году на улицах и в кварталах города установлено еще 211 светильников, новоселье в отдельных благоустроенных квартирах отметили 1130 семей. Газ пришел в 2384 квартиры, а 550 семей получили горячую воду.

В настоящее время государственный жилой фонд в Первоуральске характеризуется коммунальными удобствами, показатели которых выше средних, взятых по области. Сделано много. Но ряд проблем все еще не решен. И это сказывается на жизни, быте трудящихся, вызывая справедливые претензии. Острый вопрос — нехватка воды. Она подается с Ревдинского хранилища в ограниченном количестве. Сейчас строительство второй очереди водовода продолжается. Новотрубному заводу и тресту Уралтяжтрубстрой важно форсировать работы. Необходимость в том есть. В первом квартале нынешнего года из 1,2 миллиона рублей, отпущенных на объект, освоено лишь 133 тысячи. В рабочих поселках, других населенных пунктах водоснабжение улучшается постепенно, но темпы еще медленны. Так, в Талице буровая скважина построена, а вот в эксплуатации она не: сказались аварийные состояние электросетей.

Этот пример — один из

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 апреля 1973 г., № 81

тех, что характерны для другой проблемы городского коммунального хозяйства: несмотря на ремонт и реконструкцию, общее состояние энергосетей, особенно в районах индивидуального сектора, желает много лучшего. Многие улицы, кварталы и центр города у нас еще освещены ниже норм. Ликвидировать неудобства, которые испытывают в этой связи трудящиеся, — настоятельная задача, решить



которую должны как коллективы 13-й подстанции, так и ЖКО предприятий.

Коротко остановлюсь на выполнении социалистических обязательств в 1972 году поселковыми Советами. Все они неплохо справились с ними. Свидетельство тому — присуждение исполкомом областного первого места, переходящего Красного знамени, грамоты и премии поселковому Совету Кузино, третьему месту — поселковому Совету Северки. Замечательных успехов добились билимбаевцы, новотрубники, сельские Советы Витимки, Ново-Алексеевки. Эти достижения — результат большой организаторской работы исполкомов, депутатов, всего населения, а в особенности коллективов промышленных предприятий, находящихся в поселках Доломитовый, завода ТИМ, паровозного депо и Кузинского лесопункта Коуровского лесопрохоза. Но добрые примеры делового сотрудничества промышленных предприятий и исполкомов не стали еще нормой общественной деятельности для руководителей некоторых заводов и организаций, в частности, для администрации УЗТИ, дистанции зданий и сооружений в Кузино и других.

КАК ЖЕ выполняют планы по благоустройству ведущие предпри-

ятия Первоуральска? Динасовый завод (директор И. Т. Губно) полностью выполнил намеченные ему задания. Огнеупорщики по итогам минувшего года заняли первое место. Им вручены переходящее Красное знамя и грамота горисполкома.

Новотрубный завод (директор Ф. А. Данилов), за исключением строительства дорог, тоже выполнил план. Особенно хотелось бы отметить ЖКО предприятия, вклад которого в озеленение особенно весом. Новотрубникам присуждено второе место и вручена почетная грамота горисполкома. Выполнили задания строители, коллективы ТЭЦ, управления коммунального хозяйства. А в долгу перед городом оказались рудоуправление, заводы технологического оборудования, сантехизделий, лыжная фабрика и, как это ни странно, даже хромпиковцы, которые прежде не раз выступали инициаторами многих добрых дел.

Думается, что срыв коллектива случается. Он не повторится. Нынче химиям завали замечательные социалистические обязательства по охране природы.

места города, ждущие хозяйских рук и заботы. До сегодняшнего дня не озеленены все еще по-настоящему Московский тракт, территории молокозавода и хлебокомбината, пивзавода и завода технологического оборудования, бедны деревьями и кустарниками некоторые поселки и микрорайоны. Это имеет место не потому, что мы слабо занимаемся озеленением. В отчетах, не секрет, цифры солидные. А вот бережем затраченный труд плохо. Мало привлекаем к нужному делу молодежь, инициативы ее в этой области городской жизни не видно.

Простой пример. В позапрошлом году пионерский полк за кинотеатром «Восход» заложил лесопарк на 10 гектарах. Однако заботы, ухода за деревьями не было. Многие из них погибли.

Настало время больше внимания уделять и такому важному элементу городского благоустройства, как цветы, эстетическое значение и роль которых очевидны. Если судить по цифрам, то может создаться благополучная картина: цветоводством занимается жилищно-коммунальный

нального хозяйства, санэпидстанции, отдела внутренних дел. Нынче с 14 апреля тоже проводятся субботники, а время, оставшееся до Первомай, объявлено днями чистоты.

Уже десятки тысяч первоуральцев выходили на уборку территории. Город стал чище, опрятнее. Но до порядка далеко пока. Жилищно-коммунальным отделам следует организовать вывоз мусора за городскую черту, а уличным комитетам навести порядок в районах индивидуальных застроек. Здесь должна проявиться и организаторская роль депутатских групп.

ТАКОВЫ некоторые итоги прошлого года. А теперь об основных мероприятиях по развитию коммунального хозяйства и благоустройства, запланированных предприятиями и организациями на текущий год. Остановлюсь подробно на объектах общегородского значения. Они следующие.

Следует закончить строительство кольцевой дороги с северной стороны Новотрубного завода с выходом на улицу Вайнера, а также дорог по проспекту Космонавтов, улицам Вайнера и Строителей. Предстоит завершить благоустройство территории у второй проходной и центральной лаборатории Новотрубного завода, бульвара по улице Ватутина, сооружение второй очереди водопровода Ревда — Первоуральск и теплотрассы от ТЭЦ до Дома культуры строителей. Важный участок — подключение хозяйственных фекальных стоков динасового завода к трассе канализации.

В целом по Первоуральску намечено дорог построить 40 тысяч, а тротуаров — 13,8 тысячи кв. метров, отремонтировать дорог и тротуаров около 140 тысяч кв. метров, посадить 9000 деревьев, 27 тысяч кустарников, парки, скверы заложить на шести гектарах, газоны разбить на 56000 кв. метров, установить 200 уличных светильников, отремонтировать фасады 37 домов.

Немалые задания у сельских, поселковых Советов. Что же предстоит сделать конкретно основным предприятиям города? Усилия администрации и коллектива Новотрубного завода должны быть сконцентрированы в первую очередь на прокладке кольцевой магистрали, капитальном ремонте и благоустройстве дорог по Московскому тракту, улицам Ватутина, Белинского, Дружбы, строительстве тротуаров в седьмом микрорайоне, на ремонте старых в Трудпоселке, на Самстрою и т. д.

Новотрубникам запланировано отремонтировать фасады восьми домов, газифицировать 700 квартир, в том числе завершить подалу голубого топлива в оставшихся дома 35-го квартала, дать горячую воду в 377 квартир, ранее не имевших ее, на капитальном ремонте жилья освободить не менее 800 тысяч рублей. Задания напряженные, но реальные, если коллектив предприятия и его подрядчик — трест Уралтяжтрубстрой — будут работать в тесном деловом сотрудничестве, с общей заинтересованностью.

Важнейшие объекты по хромпиковому заводу — строительство дорог по улицам Комсомольской,

Химиков, тротуаров на ряде улиц поселка, у школы № 12, детских садов № 67, 71. Предприятию запланировано капитально отремонтировать дорогу от автобазы № 8 до автобусной остановки поселка Строителей, посадить не менее 1000 деревьев и 6000 кустарников, обновить фасады восьми домов, газифицировать 464 квартиры, подключить горячую воду к 72 квартирам, установить 50 уличных светильников, на капитальном ремонте жилья освободить 156 тысяч рублей. И, наконец, внести свой вклад в благоустройство бульвара по улице Ватутина.

Контрольные цифры по динасовому заводу следующие. Дорог и тротуаров построить не менее 5000 кв. метров, капитально отремонтировать — около 21 тысячи. Деревьев посадить 1400, кустарников 2500, заложить скверы и бульвары на площади 0,5 гектара, установить 20 светильников, фасадов домов отремонтировать 10, квартир газифицировать 410, на капитальный ремонт расходуется 180 тысяч рублей.

ОНКРЕТНЫЕ планы составлены для управления коммунального хозяйства, треста Уралтяжтрубстрой, заводов горного и технологического оборудования, лыжной фабрики, завода сантехизделий и других предприятий и организаций. Их реализация потребует от хозяйственных руководителей, от всех нас, депутатов, много энергии и усилий. Чтобы они дали большой практический эффект, нужно уже сейчас продумать, как это сделать, привлекая к решению задач благоустройства и развития коммунального хозяйства все население города. В этой связи следует особенно внимательно уделить организаторской работе.

Как ее осуществить, за примерами далеко ходить не нужно. Большой опыт имеют в этом отношении такие депутаты, как Н. А. Снегирев, Ю. И. Злоказов, С. А. Гринберг, Ю. М. Евченко, Л. С. Вольхина, З. И. Кузьмина, активисты, председатели уличных комитетов Л. В. Борисов, В. Т. Кузнецов, Н. Л. Саврулин и многие другие.

Дел много. Не терпящие отлагательства на сегодняшний день — завершение очистки городской территории и наведение образцовой санитарной культуры. Уже теперь полным ходом необходимо приступить к ремонту поврежденных участков дорог и тротуаров, чтобы закончить его на основных магистралях в течение мая. Ближайшее время весенних посадок. Готовиться к ним следует теперь, позаботиться о посадочном материале, продумать планы работ с широким участием населения.

Разрешите от имени исполкома городского Совета выразить уверенность, что руководители промышленных предприятий и организаций, сельских и поселковых Советов при активном участии всех депутатов сделают все, чтобы выполнить социалистические обязательства по благоустройству, озеленению города в решающем году пятилетки.

НА СНИМКЕ: Первоуральск сегодня. Часть третьего микрорайона и бульвара по улице Ватутина. Фото Н. БУЛЫГИНА.

Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года)

ДЕПУТАТ В. И. Хухарев, выступая в содокладом постоянной комиссии по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации, поставил перед исполкомом горсовета вопрос о необходимости предъявлять более строгие требования к строителям за качество внутренней отделки сдаваемых в эксплуатацию домов и проведение благоустроительных работ. Этот вопрос депутат проиллюстрировал на примере микрорайона 7-а. Здесь нет не только озеленения, детских площадок, скамеек, но нет и тротуаров, дорог, уличного освещения. Руководители Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой уже в нынешнем году обязаны закончить благоустройство этого микрорайона.

Мы считаем, что некоторые жилищно-коммунальные отделы и руководители предприятий не уделяют достаточного внимания сохранению жилого фонда. Так, в 1972 году в городе отремонтированы и покрашены фасады 20 домов, в том числе Новотрубным заводом — семь, хромпиковым — 5, динасовым — три и горкомхозом — три. Это значит, что фасад каждого дома может быть отремонтирован в городе не чаще чем один раз в 50 лет, тогда как ремонт фасадов крупнопанельных домов необходимо делать через 10—12 лет. К сказанному следует добавить, что в городе ежегодно проводится большой ремонт кабельных линий, теплотрасс, водопроводов и газопроводов, прокладываются новые коммуникации. Но как это делается. Выкапывают траншею, укладывают кабель или трубы, зарывают траншею, а планировку, нарушенный асфальт восстанавливать не желают. С такой практикой надо кончать.

В ущерб внешнему виду города горкомхоз, жилищно-коммунальные отделы и службы предприятий позволяют жителям красить балконы самой различной краской, переоборудовать лоджии под кладовки, отчего нарушается весь эффект архитектурных ансамблей.

Большие работы проводятся в городе по ремонту дорог. В то же время они неоправданно быстро уходят из строя лишь потому, что нет должного порядка в движении автотранспорта. Несмотря на дорожные знаки, по улицам центральной части города ходят большегрузные автомашины. Похоже, в городе нет государственной автоинспекции!

Острая проблема — недостаток воды в городе. Между тем строительство второй очереди водопровода ведется крайне плохо. За первые три месяца освоено лишь 11 процентов годовых ассигнований.

Далее содокладчик ставит перед исполкомом городского Совета вопрос о том, чтобы на Талицком железнодорожном переезде построить в ближайшее время путепровод, предоставить возможность мелким промышленным предприятиям приобретать асфальт, брать напрокат для ремонта дорог и гражданских сооружений необходимую технику.

БЛАГОУСТРОЙСТВО в Огорода и населенных пунктов — дело государственной важности, дело всех трудящихся, — сказал в своем выступлении депутат, председатель исполкома Кузнецкого поселкового Совета депутаты трудящихся В. А. Злоказов. В прошлом году благоустройство поселков нашего Совета проводилось

комплексно. Все виды работ распределили и закрепили за предприятиями. В итоге построено дорог простейшего типа 9,6 тысячи квадратных метров, дорог с твердым покрытием — пять тысяч квадратных метров, тротуаров — 2,7 тысячи квадратных метров. Капитально отремонтировано десять тысяч кв. метров дорог, пять тысяч квадратных метров тротуаров. Посажено 4570 деревьев и кустарников, установлено на улицах 32 светильника. Сверх плана отремонтировано три шахтных колодца, смонтировано семь водоразборных колонок, построено десять мостиков через кюветы и один водоем. На благоустройство израсходовано 20 тысяч рублей из бюджета поселкового Совета и 21700 рублей из фондов предприятий. В результате по итогам областного социалистического соревнования на лучшее комплексное благоустройство нашему Совету присуждено в прошлом году первое место и переходящее Красное знамя исполкома областного Совета депутатов трудящихся и выдана денежная премия пять тысяч рублей на дальнейшее благоустройство населенных пунктов.

В достижениях этого успеха нам помогли автопредприятия и Первоуральское рудоуправление. Первое выделяло транспорт, второе обеспечивало щебнем. Замечу, что руководители предприятий нашего поселка все-таки мало занимаются благоустройством. Не блещет наружные оформления предприятий, не сооружаются малые архитектурные формы. Так, например, участок треста «Дорстрой» с вводом новых объектов не выполнил плана внешнего благоустройства, более того даже испортил много из ранее сделанного. Трудности в благоустройстве и озеленении населенных пунктов немалые.

19 апреля состоялась очередная сессия поссовета. Депутаты обсудили и утвердили план благоустройства поселка и населенных пунктов на 1973 год. Сделать предстоит очень много, план напряженный. Но депутаты и представители общественности заверили, что намеченное будет выполнено.

СОВСЕМ недавно построена в городе автостанция, а вокруг грязь, — так начал свое выступление депутат П. А. Дзацилов. То же самое можно сказать о территории у проходной № 2 Новотрубного завода. В сухую погоду здесь стоит пыль столбом, а в ненастье — лужи грязи. Происходит это потому, что благоустройству крайне мало уделяется внимания. В строящихся жилых кварталах, на улицах нет стоков для воды. В дождливую погоду и по улице Ватутина близко к проезжей части пройти невозможно, так как автотранспорт разбрызгивает лужи грязи на многие метры вокруг.

Бесхозяйственность всегда дает о себе знать. В Первомайском поселке хромпиковый завод построил водопровод. Жители очень обрадовались этому подарку. Но пришла зима, и водопровод разморозило, и водопровод разморозило, потому что трубы положили неглубоко, вода размывала дорогу. Обещали засыпать ее щебнем. Прошел год, а обещание так и осталось обещанием. По улице Фрунзе часто выходит из строя водопровод с Мариинского водохранилища. Вода размывает огороды. Новотрубники, которые призваны следить за этим

водопроводом, допускают халатность.

ДЕПУТАТ И. А. Собенин заострил внимание руководителей Новотрубного завода на необходимости форсирования благоустройства в микрорайонах 7 и 7-а. Сейчас, сказал он, у микрорайона 7-а сменился шеф. Им стал цех № 7. Недели две назад руководители этого цеха побывали в микрорайоне, ознакомились с объемом работ. На днях я побывал у секретаря партийного бюро цеха Г. Н. Батина, поинтересовался, когда цех приступит к благоустройству. Г. Н. Батин сказал, что объемы благоустройства не под силу коллективу цеха.

Острая нужда в наших микрорайонах не только в благоустройстве. За исключением парикмахерской, которая находится на улице Строителей, здесь нет больше ни одного предприятия бытового обслуживания.

Депутат обращается к исполком городского Совета, руководителям Новотрубного завода с просьбой серьезно заняться разрешением этих двух проблем в микрорайонах 7 и 7-а.

Докладчик говорил о том, чтобы жители города на балконах высаживали в ящиках цветы. А где взять ящики для этой цели? Наверное, указывает И. А. Собенин, об изготовлении и продаже ящиков населению призван побеспокоиться горкомхоз.

Заслуживает внимания другое предложение И. А. Собенина. Оно касается участия школьников в благоустройстве и озеленении города. Депутат рекомендовал в новых микрорайонах заложить аллею школьников.

В ПРОШЛОМ году Новотрубный завод проделал большую работу по благоустройству города, — сказал депутат Е. Ф. Огневский. — Однако справедлива и критика в наш адрес. Нынче завод продолжает строительство и ремонт дорог, проведет другие работы. По улице Вайнера уже приступили к строительству дороги. Но надо улучшать качество сооружения дорог. Строители должны считать это важнейшей задачей. Свидетельством плохого качества служит дорога, построенная от ТЭЦ до Талицкого железнодорожного переезда, которую завод вынужден был в прошлом году капитально ремонтировать.

Депутат приводит другой пример бесхозяйственности строителей. Это из-за их равнодушия большегрузные машины тащат грязь в благоустроенную часть города со строящихся объектов, руют асфальт. Привыкла к этим безобразиям государственная автоинспекция, которая призвана следить за движением автотранспорта. Пора и исполком городского Совета потребовать от руководителей треста Уралтяжтрубстрой начинать сооружение новых объектов со строительства подъездных путей к ним.

Притчей во языцех стала дорога у растворного узла завода ЖБИИК. Рабочие Новотрубного завода, которые ходят тут ежедневно на предприятие, справедливо возмущаются бесхозяйственностью руководителей завода ЖБИИК. Действительно, попробуй преодолеть дорогу в этом месте, не имея болотных сапог.

Е. Ф. Огневский поднял в своем выступлении и другие проблемы благоустройства города.

ИЗ ГОДА в год, — говорит А. Д. Соколов,

начальник городского отделения ГАИ, — растет в городе количество автотранспорта. Только в прошлом году поставлено на учет более 1500 автомашин. В связи с этим необходимо постоянно следить в городе за дорогами, проводить ремонт, строить новые. Трудно приходилось работать автотранспортникам в зимних условиях. Дороги вовремя не очищали от снега, не подсыпали. Звонить по телефону заместителю директора Новотрубного завода Е. Ф. Огневскому, спрашиваешь, почему не посыпали дороги? Отвечает, что заключен договор на эту работу с горкомхозом. Звонить в горкомхоз, а там говорят, что договора такого с новотрубниками нет. Вот и разберись, кто должен следить за дорогами? Особенно плохо следит за дорогами начальник ЖКО динасового завода А. П. Мартынов.

Нередко из-за плохих дорог приходится закрывать автобусные маршруты. Сейчас в непроезжем состоянии находится площадь у филиала Новотрубного завода.

Плохо выполняются мероприятия, утвержденные исполкомом городского Совета депутатов трудящихся по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Не принята до сих пор в эксплуатацию государственной комиссией транспортная развязка у рынка. А. Д. Соколов обратился к исполком горсовета с просьбой об объединении мелких автохозяйств.

МИНУВШИЙ 1972 год, — сказал председатель исполкома Новоалексеевского сельского Совета депутатов трудящихся А. М. Беспалов, — стал переломным в благоустройстве населенных пунктов, входящих в сельский Совет. В 1972 году в населенных пунктах Совета открыто три памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне. В Ново-Алексеевке заменена электролиния. В связи с этим появилась возможность сделать освещение по улицам Буденного и 8 Марта. На станции Хрустальной отремонтировано четыре колодца. Всего по Совету построено 1650 квадратных метров тротуаров. Капитально отремонтировано 10,2 тысячи квадратных метров дорог и 500 квадратных метров тротуаров, посажено 300 деревьев и 200 кустарников, на улицах установлено 19 светильников, сделано три пешеходных моста через речку Решетка. На станции Хрустальной установлен телефон с выходом в Первоуральск и Свердловск. Такого объема работ по благоустройству еще не выполнялось. Это стало возможным благодаря тому, что исполком горсовета повернулся лицом к нуждам жителей села. Большую помощь в благоустройстве оказывают нашему Совету депутаты городского Совета Ф. А. Груднистый и Н. В. Трифонов.

Несмотря на проделанную работу, у нас много еще предстоит сделать. В деревне Решеты и на станции Хрустальная есть улицы, по которым с весны до осени можно ходить только в резиновых сапогах. Труднее благоустройства заключается в том, что в Решетах и на Хрустальной нет предприятий, а следовательно, ни средств, ни транспорта. Правда, в Решетах благоустроить помогает Ф. А. Груднистый. Он всегда выделяет автомашины. Благоустроить же поселок станции Хрустальной абсолютно никто не помогает. Так, еще в начале прошлого года изыскали мы 600 рублей, и вот почти год я добывался, чтобы найти самосвал и вывезти щебень для тротуаров. Изрядно надоел депутатам горсовета В. И. Котову, И. П. Герасименко. И только в феврале нынешнего года все же удалось завезти 50 автомашин щебня.

Очень прошу исполком горсовета закрепить шефом за поселком станции Хрустальной какой-нибудь завод. В этом поселке выходит из строя электролиния по улице Тракторная. Район западных электросетей не обслуживает линию. Турбаза тоже не берет на себя эту обязанность. Плохо с электролинией в Решетах. В вечернее время напряжение падает. Жители не могут посмотреть телепередачи, послушать радио. Правда, пятый район третьего Свердловского участка энергоснабжения начал ремонт. За два месяца установил десять столбов. Но если такими же темпами будет продолжаться ремонт электролинии, то жителям деревни Решета придется еще несколько лет сидеть в полумраке.

План по благоустройству населенных пунктов Новоалексеевского сельского Совета на 1973 год еще более напряженный, чем в прошлом году. Успех выполнения этого плана во многом будет зависеть от шефской помощи города селу.

ДОКЛАДЧИК назвал внушительные цифры по озеленению города. А если подсчитать, сколько уничтожено посаженных деревьев, кустарников, скажем, в прошлом году? Картина, — заявил А. И. Лобов, зам. председателя городского общества охраны природы, — получается неприглядной. Около девяти квадратных метров зеленых насаждений на горожанина — крайне мало. Надо признать, что зеленую зону города первоуральцы сохраняют очень плохо. Масса деревьев, кустарников уничтожается автомашинами, строительными механизмами, газоны и скверы вытаптываются. Вот примеры. Пионерский парк, заложенный на площади 10 га, жители улицы Садовой превратили в свалку. Захламляет парк помогает им и кинотеатр «Восход». Много вложено сил и средств в сооружение бульвара по улице Ватутина. Молодые березки уже поломаны, вытоптаны газоны.

За порчу зеленых насаждений в 1971—1972 гг. административная комиссия исполкома горсовета накарала 34 человека, предъявив штраф в общей сложности на 455 рублей. За нарушение санитарных правил оштрафовано 70 человек на 384 рубля. Но одними мерами админист-

ративного воздействия, видимо, не обойтись. Надо усилить воспитательную работу среди населения, используя газеты «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», «Строитель», публикуя в них критические материалы о лицах, уничтожающих зеленую зону в городе.

Назрела необходимость создать дружины из числа учащихся профессионально-технических училищ № 6, 69, 10 по охране зеленых насаждений. Охранять зеленые насаждения призваны народные дружины и работники милиции. Следует оживить работу «зеленых патрулей» в каждой школе, создать советы по охране природы при каждом домоуправлении.

А. И. Лобов говорит о том, что до сих пор не созданы первичные организации общества охраны природы в строительных управлениях № 1, 2, 4 треста Уралтяжтрубстрой, на заводе ЖБИИК, Крыловском известковом заводе, на фабрике бытового обслуживания. Малочисленны и крайне слабо работают первичные организации общества охраны природы на заводах ТИМ, «Искра», УЗТИ, динасовом и на других предприятиях и в учреждениях.

А. И. Лобов призвал депутатов горсовета взять под контроль работу по озеленению города, по охране природы, вести широкую воспитательную работу среди населения. Охрану природы надо считать делом святым для каждого человека. Тот, кто любит природу, благороднее, чище в нравственном отношении. Он не сделает дурного поступка.

С БОЛЬШОЙ речью выступил на сессии депутат, председатель исполкома городского Совета В. А. Гришаков. Он указал на необходимость выполнения плана по благоустройству и озеленению города в 1973 году. Внешнее благоустройство жилых массивов и домов, принятых в эксплуатацию в 1972 году и в первом квартале 1973 года, будет проводиться нынешним летом. Эти работы поручено выполнять четвертому строительному управлению треста Уралтяжтрубстрой. По каждому дому благоустроительные работы надо вести под контролем депутата. Создать депутатские посты, следить за ходом работ. В. А. Гришаков обратил внимание руководителей Новотрубного завода на продолжение строительства кольцевой дороги, дороги по проспекту Космонавтов, строить которую будет второе строительное управление треста Уралтяжтрубстрой. Дорога по проспекту Космонавтов крайне нужна, чтобы закольцевать автобусное движение в городе.

Председатель исполкома предлагает с 24 по 30 апреля провести в городе неделю чистоты. Каждый житель должен добросовестно поработать в эти дни, очистить подвалы домов, чердаки, навести идеальную чистоту во дворах, на улицах и площадях.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 апреля 1973 г., № 81

РАБОТА СПОРАЯ

В день коммунистического субботника на территории энергохозяйства ЖКО Новотрубного завода звучала музыка. Сюда подходили слесари, электрики, кочегары, водители машин. Всего пришел 251 человек. Начальник энергохозяйства Б. П. Завьялова поздравила людей с выходом на коммунистический субботник, и каждый, получив задание, встал на свое место. Предстояло сделать немало: выкопать фундамент под бойлерную и под гараж, посадить кустарники, вывезти металлолом, убрать мусор.

А часам к одиннадцати на видном месте появилась «молния»: все работают хорошо, а особенно бригада слесарей В. В. Чиркова, бригада электриков В. Н. Поторочина.

Вместе с Б. П. Завьяловой ходим по участкам.

— Как настроение, девчата? — спрашивает Беатриса Павловна.

— Веселее, — смеются они, не переставая орудовать лопатами.

А рядом возле траншеи присели на доски другие рабочие. У них обед.

— Ну, что, закончите траншею?

— А как же!

Тем временем несколько работников ЖКО ездят по улицам — меняли перегоревшие лампочки в фонарях, мыли плафоны, красили урны.

Кипела работа и в оранжее. Здесь коммунальникам помогали рабочие 36-го цеха, машинно-счетной станции завода. Они ремонтировали парники, перекладывали землю в парниках, полили цветочную рассаду. Ф. П. Шавкунов, В. А. Пунгин, Л. Ф. Горюнова довольны своей работой.

Вооружившись граблями, лопатами, носилками, трудились на аллее по улице Папанинцев Т. А. Малышева, З. В. Пеньковская, Ю. Г. Хороших, Н. Г. Лавлов, В. Б. Косарев — все из центральной заводской лаборатории.

830 работников жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода наводили в городе порядок. Им помогли 205 человек с завода.

А. АРСЕНТЬЕВА.

ШКОЛА ДРУЖИТ С СЕЛОМ

Уже несколько лет коллектив преподавателей и учеников средней школы № 20 на Магнитке шефствует над Крыловской восьмилетней школой.

Первоуральские школьники собрали и подарили крыловцам триста книг для библиотеки, гимнастический мат, четыре барабана для пионерских отрядов.

Недавно комсомольская агитбригада «Светофор», которая скомплектована из учащихся 8—10 классов 20-й школы, побывала в гостях у своих подшефных и выступила перед ними с концертом. Тая Рябухина, Нина Токарева, Сапа Алексеев, Сережа Антонов и другие выступили перед своими сельскими друзьями с песнями, стихами, танцами.

В. МАНОХИНА, слушатель школы рабкоров.



Главная роль — впереди ИНТЕРВЬЮ

В актерском коллективе будущего фильма «Щит и меч» по роману Вадима Кожевникова не хватало артиста на роль Генриха Шварцкопфа, и режиссер Владимир Басов, выбирая в поездках по стране натур для съемок, одновременно подыскивал и исполнителя этой важной роли. Однажды, обедая в ресторане в одном из городов, Басов увидел молодого человека, который, как ему казалось, очень походил на Генриха. Так произошла встреча режиссера с актером Саратовского драматического театра имени Карла Маркса Олегом Янковским. Зрители впервые увидели на экране этого артиста.

После «Щита и меча» у Янковского были другие картины: «Служили два товарища», «Я, Франциск Скорина», «О любви», «Расплата»...

Недавно первоуральцы встретились с ним во Дворцах культуры Новотрубного и динасового заводов. Доме культуры Билимбае. Наш корреспондент после встречи задал О. Янковскому несколько вопросов.

— Если бы не случай, пришли бы вы в кинематограф?

Прелюдия к маю

Здравствуй, май!
И ярче, и приметней
В нежном обрамлении твоём —
Замысел, размах наш пятилетний, —
Все, чем нынче дышим и живем...

В пустом зале Дворца культуры Новотрубного завода звучит стихотворение Александра Филатова. Его читает ученица шестой школы Наташа Масленникова. Вслед за ней на сцену выходят другие участники художественной самодеятельности. Идет репетиция.

С утра до позднего вечера играет во Дворце музыка. Юные балерины, циркачи, вокалисты готовятся к большому праздничному концерту «Здравствуй, Первомай!» Он состоится 1 Мая, сразу же после демонстрации.

Напряженные дни и у коллектива духового оркестра. Руководитель В. С. Берликов репетирует с музыкантами марши. В праздник духовой оркестр, как всегда, выйдет на площадь, и под его веселую, жизнерадостную музыку пройдут по городу тысячи первоуральцев.

М. ВОЛОБУЕВА,
зав. школьным отделом Дворца культуры
Новотрубного завода.

Окно ГАИ И ДИСПЕТЧЕР ВИНОВАТ

Дорожные происшествия на автотранспорте допускаются по разным причинам, но главная — управление в нетрезвом состоянии. Водитель, выезжая из гаража на линию, представлен самому себе, никто его не контролирует, а самодисциплина присуща, к сожалению, не каждому.

Но когда человек вернулся из рейса или машины на ремонте, он всегда в поле зрения руководящего состава, всего коллектива. И случается, что руководители, видя, что водитель в нетрезвом состоянии, не выясняют причин проступка, не принимают мер.

Так произошло в гараже динасового завода.

— Нет. По-прежнему играл бы в театре.

— Роль Генриха — первая и, наверное, любимая?

— Она мне дорога, как все первое, но любимая роль — красноармеец Андрей Некрасов в фильме «Служили два товарища».

— Над чем вы работаете сейчас?

— Недавно закончил сниматься в картине «Гонимки», где я играю вместе с популярным актером Евгением Леоновым. Сейчас занят в нескольких фильмах, в том числе в фильме «Мы — пионеры». На днях вылетаю в Берлин, где идут переговоры о совместной картине о Тиле Уленшпигеле.

— С кем из актеров, актрис вам хотелось бы играть?

— Очень люблю Ролана Быкова. По хорошему завидую мастерству Евгения Леонова. Он играет так, что, смотря «Белорусский вокзал», например, ты смеешься, а через минуту плачешь. Леонов — актер трагикомический, а не только комический, как некоторые считают. Легко работать с Викторией Федоровой. Вот с этими артистами я снимался и хотел бы сниматься дальше. И еще Инна Чурикова. Помните фильм Панфилова «Начало»? Сейчас ставится «Жанна д'Арк», где она играет главную роль. Хочется встретиться на съемочной площадке с этой интересной актрисой.

— В одном из интервью журналистам вы говорили, что мечтаете сыграть Раскольникова в «Преступлении и наказании» Достоевского...

— Да. К сожалению, не пришлось. На эту роль пробовали трех актеров: меня, Любшину, Тараторкина. Последний внешне более подошел. Но я не особенно огорчаюсь, ведь у меня есть князь Мышкин.

— Несколько слов о театральном труде.

— Кроме князя Мышкина в «Идиоте» Достоевского, я играю Мелузова в «Талантах и поклонниках» Островского, другие роли...

— Где вам больше нравится работать — в кино или театре?

— В театре, там у меня серьезные вещи.

— Работая над ролью, ищете ли вы прототипы в жизни?

— Не специально, конечно. Но когда думаешь над образом, невольно запоминаешь какие-то черточки, привычки, жесты даже, свойственные людям, по добрым тем, о которых хочешь рассказать со сцены или с экрана.

— Если бы вы не были актером, кем бы вы стали?

— Журналистом.
Интервью вела А. ШАБАЛИНА.

ПРИГОДИТСЯ НА УРОКАХ

Учителя 15-й школы вновь побывали на динасовом заводе, коллектив которого шефствует над школой. Экскурсию проводил начальник технического отдела завода М. З. Погибский. Он очень интересно рассказал об истории предприятия, перспективах его развития. Учителя записали много интересных цифр и фактов, которые смогут использовать на уроках.

Мы побывали в первом цехе, где посмотрели весь процесс изготовления динасового кирпича.

В. КРУТИКОВА,
секретарь партийной
организации школы.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоформатный цветной фильм «СИБИРЯЧКА» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ «БРУТУС»». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973-74 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ — на базе 10 классов. Срок обучения 1 год.

ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ — на базе 8 классов. Срок обучения 2 года.

КОНДИТЕРЫ — на базе 10 классов. Срок обучения 2 года.

ПОВАРА — на базе 8—10 классов. Срок обучения 2 года.

Кондитеры и повара, обучающиеся на базе 10 классов, при отличной успеваемости получают пятый разряд. За время обучения выплачивается стипендия 26 рублей в месяц. На втором году обучения на практике — 62 рубля в месяц. Отличники учебы после окончания училища имеют право поступать вне конкурса на очное отделение в институт или техникум по своей специальности без отработки.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления от поступающего и родителей, документ об образовании (до окончания школы можно подать справку по текущей успеваемости), характеристика из школы или с работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте от 15 до 20 лет.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище. Телефоны: 2-44-56, 2-24-52.

К СВЕДЕНИЮ ДОНОРОВ. 28 апреля областная станция переливания крови работает, как в обычный день.

Первоуральское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1973-1974 учебный год по следующим специальностям:

ЮНОШИ — столяры-плотники, слесари-сантехники, строительные-слесари, электрогазосварщики (срок обучения 2 года), плотники, каменщики (срок обучения один год);

ДЕВУШКИ — маляры-штукатуры (срок обучения 2 года), облицовщики-плотники-мозаичники (срок обучения один год).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Начало занятий 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Икалова, 17.

Горничеторг приглашает на работу продавцов, кассиров, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров в магазины самообслуживания, кассиров и лоточниц, водителей электрокар, бондаря, грузчиков на базу, рабочих на переборку овощей, рабочих и уборщиц в магазины.

За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

Клубу юных техников Новотрубного завода на постоянную работу требуется техничка.

Адрес: проспект Космонавтов, № 1/1.

За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.